Významové poměry mezi několikanásobnými větnými členy
1) Tvoř věty s následujícími větnými členy. Ve větách je spoj tak, aby mezi nimi byl určený významový poměr:
př. fotbal, hokej           vylučovací: Budu se dívat buď na hokej, nebo na fotbal.
		           odporovací: Nemám rád hokej, ale fotbal.
usměvavě, roztomile		slučovací:
				stupňovací:
pro učitele, pro žáky		odporovací:
				vylučovací:	
2) Ve větě najdi a podtrhni několikanásobné větné členy a nad ně napiš jejich významový poměr:
př. Plameňáci získávají svou růžovou, ba až červenou barvu peří díky rostlinkám a ráčkům, kterými se v přírodě živí.	
[bookmark: _GoBack]Ve větru poletovalo listí z jabloní, třešní i ořešáku. Oblékl si do lesa roztržené, ale čisté tričko. Sousedka se tvářila 

zvláštně, dokonce zvědavě. Budeme se stěhovat buď v květnu, nebo až na podzim. Přes lávku šel pomalu, a tudíž

opatrně. Musíš při kontrole postupovat důsledně, a proto systematicky. Zasázeli jsme cibulky tulipánu a narcisů.
3) Proveď větný rozbor (graf) následujících vět včetně vyznačení poměru mezi větnými členy:
Na mapě České republiky jsme si ukazovali města se strojírenským, chemickým a sklářským průmyslem.





V novém obchodním centru nabízeli nejen luxusní zboží, ale i služby.

